
Weitere Dienstleistungen:
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Öffnungszeiten
Montag — Freitag:
07.30 — 11.45 Uhr
13.00 — 17.00 Uhr (Do: bis 18.30)

Samstag:
08.00 — 12.00 Uhr
Unsere Sonderöffnungszeiten vor und an Feiertagen
finden sie auf www.muldenschmid.ch
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Altglas / Flaschenglas	 kostenlos
Nur Verpackungsglas (Flaschen, Konfitüre, Gurkengläser etc.). Trennen 
Sie das Glas nach Farben Weiss, Grün und Braun. Blaue und rote 
Flaschen werden mit dem Grünglas wiederverwertet. Im Zweifels-
fall immer zum Grünglas geben. Aus 1kg Altglas wird wieder 1kg Neuglas. 
www.vetrorecycling.ch. Keine Fremdstoffe wie Fensterglas, Ton, 
Kristall-/Trinkgläser, Spiegel, Verschlüsse oder Umhüllungen.

Altkleider und Schuhe	 kostenlos
Nur saubere Kleidung, Schuhe, Bett-, Tisch- und Haushaltswäsche. 
Schuhe paarweise zusammenbinden. Keine schmutzigen Texti-
lien, Abfälle, Skischuhe oder Rollerblades.

Altmetall	 kostenlos
Eisen jeglicher Art wie Fahrräder, Wäscheständer, Nägel, Schrauben etc. 
Metalle aller Art wie Eisen, Alu, Kupfer, Zink, Messing etc.

Altpapier	 kostenlos
Zeitungen, Zeitschriften, Briefpapier. Keine Fremdstoffe wie Papier-
Tragtaschen, plastifizierte Papiere oder Getränkeverpackungen.

Altöl	  Kleinmengen kostenlos
Speiseöl aus der Küche und Mineralöl von Motoren wird separat gesam-
melt. Grossmengen sind kostenpflichtig.

Alu-Getränkedosen	 kostenlos
Aluminium ist nicht magnetisch. 
www.igora.ch

Aluminium-Verpackungen	 kostenlos
Aluminium ist nicht magnetisch. Alu-Verpackungen, Tiernahrungsschalen 
und Lebensmitteltuben. Auch wenn Tuben durchwegs mit Lebensmittel-
resten verunreinigt sind, lohnt sich das Recyceln. Damit können gegen- 
über der Alu-Neuproduktion 95% Energie sowie verschiedene 
Treibhausgase eingespart werden. Pro Kilogramm gesammeltes 
Alu ergibt sich zum Beispiel eine CO2-Einsparung von 9 Kilogramm.

Karton	 kostenlos
Unter Karton fallen Kartonschachteln, Wellpappe, Früchte- und Gemü-
sekartons, Eierkartons sowie Papiertragtaschen. Kein Getränkekarton 
oder Styropor.

Regionales entsoRgungszentRum
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Haushaltbatterien	 kostenlos
Gebrauchte Batterien und Akkus bestehen zu einem grossen Teil aus 
wiederverwertbaren Materialien. Im Recyclingprozess werden diese 
Wertstoffe zurückgewonnen und müssen so nicht in der Natur abgebaut 
werden. Gleichzeitig wird so auch die Umwelt vor Schwermetallen ge-
schützt. www.inobat.ch

Lithium-Ionen Akkus	 kostenlos
Lithium-Ionen-Akkus sind sehr effiziente und langlebige Energiespeicher, 
die bei richtigem Gebrauch unzählige Male wieder aufgeladen werden 
können. Freigelegte Pole mit Klebeband abkleben. Fest verbaute Akkus 
(Handy, Akkubohrer, elektrische Zahnbürste) nicht entfernen, ganze Ge-
rät abgeben. Beschädigte oder geblähte Akkus zusätzlich in separatem 
Plastiksack verpacken und einem Mitarbeitenden direkt abgeben. 
www.inobat.ch. Nicht in den Kehricht!

Fahrzeugbatterien	 kostenlos 
Verbrauchte Auto-, Nutzfahrzeug- und Motorradbatterien am einfachsten 
dorthin zurückbringen, wo Sie den Ersatz kaufen. Über 90% der zurückge-
wonnen Wertstoffe werden zur Herstellung von neuen Batterien verwen- 
det. Verbrauchte Starterbatterien sind Sonderabfall.

Büro- und Unterhaltungselektronik	 kostenlos
Büroelektronik, Unterhaltungselektroniksamt Zubehör, Mobiltelefone etc.
Jeder alte Fernseher, Computer und ähnliches enthält eine Vielzahl von 
wertvollen Rohstoffen, die wiederverwertet werden können. 
www.swicorecycling.ch

Elektrokleingeräte, Haushaltgrossgeräte	 kostenlos
Haushaltgeräte wie Kühlschränke, Waschmaschinen, Tumbler, Staub-
sauger, Bügeleisen, Toaster, Mixer. Geräte für Bau, Garten und Hobby, 
Spielzeug wie Modelleisenbahnen, Sprechpuppen etc. www.sens.ch

Getränkekartons	 kostenlos
Leere Verpackungen (zum Beispiel von Tetra Pak) für Milch, Kaffeerahm, 
Eistee, Fruchtsäfte, Fertigsaucen, Wein usw. Die leeren Getränkekartons 
zusammenfalten und Deckel drauf, falls vorhanden. Kein Altkarton.

Kork	 kostenlos
In einer Sammelzentrale werden alle eingehenden Korken von allfälli-
gen Fremdstoffen befreit, feinsortiert und zu Presskork weiterverarbeitet. 
Presskork eignet sich als Vibrationsschutz und Trittschall-Isolation im 
Bau oder für Fussbetten in der Schuhindustrie. Er ist ein natürlicher Hart-
schaum und ideal zur Wärme- und Schallisolierung ohne energieaufwen-
dige Produktion und weite Transporte aus den Herkunftsländern.

Leuchtmittel				    kostenlos
Leuchtstoffröhren, Fluoreszenzröhren, Energiesparlampen, LED-Lampen, 
Glühbirnen www.slrs.ch.

Nespresso-Kapseln	 kostenlos
Kaffeekapseln aus Alu werden aufgeschnitten, der Kaffeesatz heraus- 
genommen und kompostiert. Die leere Alu-Hülle wird dem Aluminium-
Recycling zugeführt.

PET- Getränkeflaschen	 kostenlos
Bei der Aufbereitung von PET werden gegenüber der Neuproduktion 60%
Energie eingespart. Darum ist essinnvoll, leere PET-Getränkeflaschen 
zu sammeln und in den Kreislauf zurückzugeben. www.petrecycling.ch

Styropor	 kostenlos
EPS ist expandierter Polystyrol-Hartschaum, besser bekannt unter Mar-
kennamen wie Styropor, Sagex, Wannerit usw. Das Material kommt auf 
dem Bau und als Verpackungsmaterial für empfindliche Güter zum Einsatz.

Weissblech	 kostenlos
Dosen ausspühlen und von Papier befreien: Je besser vorgereinigt, 
desto weniger Säurebäder (Chemie, die umweltbelastend ist) sind notwen-
dig, um die Blechdosen für die Wiederverwertung brauchbar zu machen.

Holz	 CHF 0.50/kg
Wir verarbeiten Altholz in unserer firmeneigenen Anlage zu einem hoch-
wertigen Sekundärrohstoff für die stoffliche oder thermische Wiederver-
wertung. Nägel, Scharniere, Türschlösser, Aluminiumteile sind im Holz 
erlaubt, diese werden maschinell entfernt. Alles andere gehört nicht ins 
Holz und wird als Sperrgut taxiert.

Fensterglas / Spiegel	 CHF 0.30/kg
Jegliche Art von Scheibenglas und Spiegeln.
Niemals im Flaschenglas entsorgen.

Gips	 CHF 0.30/kg
sauberer Gips und Gipskartonplatten

Pneu 2-Rad	 CHF 0.50/kg
Pneu PW ohne Felgen	 CHF 6.00/Stk.
Pneu PW mit Felgen	 CHF 11.00/Stk.
Altreifen können als Granulat oder Gummimatten im Gleisbau zur Reduk-
tion von Lärmemissionen eingesetzt werden. Gummigranulat eignet sich 
als Beimischung zum Asphalt im Strassenbau (Flüsterbelag).

Sonderabfall	 CHF 3.50/kg
Farben, Lacke, Laugen, Lösungsmittel und Chemikalien. Grundsätzlich gilt: 
Wo Sie Produkte gekauft haben, können Sie diese auch wieder entsorgen. 
Sonderabfall aus Haushaltungen bis 20 kg pro Abgeber und Jahr können 
dem Sonderabfallmobil abgeben werden www.sonderabfall.ch. 
Nur Kleinstmengen

Sperrgut	 CHF 0.50/kg
Vermischte Abfälle mit diversen Stoffen. Brennbare Abfälle wie Teppiche, 
Matratzen, usw. Das Material wird von uns sortiert, getrennt und nach 
Möglichkeit der Wiederverwertung zugeführt.

Tonwaren / Geschirr	 CHF 0.20/kg
Backstein, Kalksandstein, Natursteine, Blumentöpfe aus Ton, Plättli und
Scherben von Geschirr. Kein Gips und keine Faserzementplatten.

Tipps und Tricks zum
Recycling erhalten Sie

auch über unsere
Social Media Kanäle:


